

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
И Ю Н Я
1955 г.

Цена 15 коп.

Обеспечить выполнение плана
наждым предприятием, цехом и
участком в установленной номенкла-
туре и ассортименте, не допускать
неравномерного выпуска продукции.

ДЕТЯМ — ЗДОРОВЫЙ, РАЗУМНЫЙ ОТДЫХ

НАСТУПИЛО лето. У учащихся 1—3 классов уже начались каникулы, скоро закончится учебный год и у остальных школьников. Впереди — почти три месяца отдыха, каждый день которого должен быть наполнен интересными, увлекательными и полезными занятиями, играми, развлечениями.

Многие учащиеся побывают в лагерях. В нынешнем году будут работать восемь загородных пионерских лагерей, в которых за лето отдохнет около трех с половиной тысяч ребят. Предполагается также открыть пять городских пионерских лагерей. При ряде школ будут организованы детские оздоровительные площадки.

Но в лагерях и на площадках будет отдыхать лишь часть детей. Для остальных ребят будут устраиваться экскурсии и походы, спортивные соревнования, с ними будет проводиться работа в кружках и на пришкольных участках, в библиотеках и клубах. В каждой школе, в каждом пионерском отряде уже разработаны планы на лето, намечены мероприятия. Более 500 школьников примут участие в туристских походах; три тысячи учащихся 5—7 классов совершат краеведческие экскурсии; около 4 тысяч человек побывает в Ульяновске, Ленинграде, Куйбышеве и других городах.

Большим событием нынешнего лета является пионерский слет-фестиваль, который будет проводиться с 12 по 14 июня. Подготовка к фестивалю в школах ведется уже давно. Он является смотром успехов и достижений в работе пионерских организаций. В программу фестиваля входят: концерты художественной самодеятельности, карнавал в парке имени Сталина, туристские походы и экскурсии, спортивные соревнования, встречи со знаменитыми людьми города, выставки детского творчества и т. д. Лучшие из лучших, наиболее талантливые, ловкие и тренированные ребята будут избраны делегатами на областной фестиваль.

Интересные планы работы на лето наметили Дворец пионеров и детский парк. Большое количество участников привлекут летние спортивные игры детей и спартакиада школьников.

Однако и эти мероприятия не охватят всех школьников. Чтобы эти ребята не были предоставлены самим себе, чтобы они не скучали, следует уже сейчас подумать о

том, чтобы у всех ребят досуг был наполнен интересными и полезными делами, чтобы везде, куда бы ни пошел подросток, он нашел занятие по душе.

Организации здорового отдыха детей должно быть направлено внимание общественности, родителей и всех трудящихся. Они не должны проходить мимо фактов, когда ребята от безделья занимаются шалостями, а помогли бы им придумать интересное занятие, увлекли их полезным, занимательным делом. Сделать это вовсе не так уж трудно. Если заводские и местные комитеты профсоюзных, рабочих клубов, красные уголки, библиотеки, добровольно-спортивные общества и комсомольские организации составят мероприятия работы среди детей; если домоуправления, домовые и уличные комитеты также проявят интерес к детям и позаботятся об их досуге; если администрация стадионов, кинотеатров, садов и парков города будет считать своей обязанностью проявлять заботу о детях; если каждый трудящийся города не будет равнодушно проходить мимо шалостей детей, а поможет им найти интересное и полезное дело, — успех будет обеспечен. В каждом коммунальном доме найдется женщина, которая охотно возьмется за обучение девочек шитью или вышиванию, найдется человек, который научит ребят играть в шахматы, пилить, строгать и строить, найдутся общественники, которые охотно почитают с детьми книги, совершат экскурсию, сводят их в кино, в парк, на стадион.

Ребята своими силами могут сделать много полезных и нужных дел: взять под свое шефство газон или цветник и на протяжении всего лета ухаживать за ними, построить песочницу для малышей или сделать для них качели; устроить во дворе спортивную площадку, помочь многодетной матери по хозяйству, распилить и расколоть дрова престарелой соседке и т. д. и т. п. Все это ребята сделают охотно, с удовольствием, с присущим им увлечением, надо только суметь привлечь их к этим делам, придать им характер интересной игры, а не заставлять выполнять как принудительную и нудную работу. А для этого нужно по-настоящему любить детей и чувствовать ответственность за их воспитание.

Организуем детям здоровый, разумный отдых! Заполним их досуг полезными и интересными занятиями!

СОЗДАНИЕ ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ РСФСР

Правление Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний приняло решение организовать Общество по распространению политических и научных знаний РСФСР.

Президиум правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний на своем заседании под председательством академика А. И. Опарина утвердил организацион-

ный комитет республиканского Общества. В составе комитета академик И. И. Артоболевский (председатель), академик Д. И. Щербakov, кандидат экономических наук Н. С. Рябов и И. И. Лукашев (заместители председателя), академики И. М. Виноградов и Б. Н. Юрьев, Министр культуры РСФСР Т. М. Зуева и другие научные и общественные деятели.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VI пленуме Куйбышевского обкома КПСС

31 мая — 1 июня 1955 года состоялся очередной VI пленум Куйбышевского обкома КПСС.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О плане развития сельского хозяйства области на 1955—1960 годы и мероприятиях по увеличению производства зерна и продуктов животноводства в соответствии с решением январского Пленума ЦК КПСС. Докладчик — первый секретарь обкома КПСС тов. Ефремов М. Т.

2. О работе Куйбышевского областного отделения Всесоюзного общества по

распространению политических и научных знаний и задачах областной партийной организации. Докладчик — секретарь обкома КПСС тов. Деревнин А. И.

Пленум принял по обсужденным вопросам соответствующие постановления.

Кроме того, пленум обкома КПСС рассмотрел организационные вопросы. Пленум освободил тов. Прилукова А. С. от обязанностей заведующего отделом промышленности обкома КПСС в связи с переходом на другую работу и утвердил заведующим отделом промышленности обкома КПСС тов. Бурова И. М.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

38 ТЫСЯЧ ТОНН АСФАЛЬТА ОТПРАВЛЕНО НА ЦЕЛИННЫЕ ЗЕМЛИ

Асфальтовики Батраковского завода выработали в мае сверх плана около шестисот тонн асфальтовой мастики. Только одна бригада старшего варильщика тов. Трошина дала сверх плана почти двести тонн этой продукции. Значительно перевыполнила задание и бригада тов. Жукова.

38 тысяч тонн асфальта отправлено в Кустанайскую, Курганскую, Карагандинскую и другие области, труженики сельского хозяйства которых осваивают целинные и залежные земли.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Коллектив артели «Сталь» 31 мая выполнил план первого полугодия на 101,3 процента.

Сверх плана артелью выработано товаров широкого потребления на 264.900 рублей.

С. Казичкий,
председатель правления
артели «Сталь».

МЕХАНИЗАЦИЯ ЦЕХОВ

Неузнаваемо изменили облик производственные цехи горпромкомбината: сапоговальный, трикотажный и красильный.

В сапоговальном капитально отремонтировано оборудование с расчетом улучшения технологического процесса, установлена вентиляция и кольцевая машина, дающая возможность повысить качество продукции.

В красильном цехе смонтирована центрифуга и другое оборудование, проложены теплотрасса, канализационная сеть и электролиния.

В трикотажном цехе расширяется производственная площадь. Для него же получена мотальная машина на 48 веретен.

УСТАНОВКА СВЕТИЛЬНИКОВ НА УЛИЦАХ ГОРОДА

На Советской улице началась установка новых светильников. Уже установлено 55 штук, а всего в этом году 156. Установку светильников производит бригада бетонщиков дормостоуправления тов. Матюнина. Она ежедневно перевыполняет свои задания.

Такие же светильники будут установлены в нынешнем году на улице Московской и Интернациональной.



Хорошеет Сызрань. На центральных улицах города — Советской и Интернациональной усиливается освещение. На Рабочей улице будет проложена асфальтированная трасса, пока здесь идут работы по ее нивелировке.
На улице Карла Маркса строится трехэтажный 16-квартирный жилой дом для городского коммунального отдела.
НА СНИМКЕ: рытье траншеи для водопровода, который будет проведен в строящийся сейчас 16-квартирный дом на улице Карла Маркса.
Фото Н. Максимова.

ПАРК КУЛЬТУРЫ В РАБОЧЕМ ПОСЕЛКЕ

Пять лет назад в рабочем поселке «Заводской» на берегу Волги был заложен парк культуры и отдыха. Ежегодно в нем производились все новые и новые посадки деревьев и кустарников, велись работы по его благоустройству. Прошло несколько лет. Молоденькие саженцы заметно выросли и превратились уже в красивые деревья.

Нынешней весной основные работы по благоустройству парка окончены. Парк обнесен кирпичной оградой с металлическими решетками, у главного входа сооружены красивые монументальные ворота. В парке установлены киоски для продажи мороженого и прохладительных напитков, павильоны для игр. Вдоль аллей и на площадках

разбиты цветники, установлены скульптуры.

Много труда в благоустройстве парка вложили бригада плотников тов. Храмова и бригада зеленого строительства, возглавляемая тов. Барушиной. Активно участвовали в этих работах и жители поселка. Они провели несколько воскресников и выполнили целый ряд наиболее трудоемких работ (рытье ямок под посадку деревьев и котлована для фонтана, устройства штабелюшки и т. д.).

29 мая состоялось торжественное открытие парка, превратившееся в большое народное гулянье.

Нынешним летом в парке должно быть закончено сооружение фонтана, летнего кинотеатра и танцевальной площадки.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ ДОРОГ

Выполняя социалистические обязательства по благоустройству города, коллектив дорожного управления (начальник тов. Бреславский) произвел асфальтирование дороги от Образцовского пункта «Заготзерно» до моста через реку Сызрань по улицам Ленина, Образцовской и Первомайской. Всего заасфальтировано 19.500 квадрат-

ных метров полотна дороги.

Начались работы по асфальтированию мостовой от железнодорожной школы № 23 до моста через Сызрань, что у пруда ГЭС. Таким образом вся дорога, идущая от здания исполкома Промышленного райсовета до поселков «Строитель», «Заводской» и ТЭЦ, будет полностью заасфальтирована.

НОВЫЙ МАГАЗИН НА ТЭЦ

В поселке энергетиков закончилось строительство двухэтажного

дома, нижний этаж которого целиком отведен под магазин.

ДИПЛОМАНТЫ

Пять лет прошло с тех пор, как начальник сборочного цеха комбайнового завода Валентин Александрович Прохоров снова, после долгого перерыва, стал учиться на вечернем отделении машиностроительного техникума.

Пересесть со школьной скамьи на студенческую легче, чем, оторвавшись от учебников на добрый десяток лет, снова взяться за них: многое выветрилось из памяти. А учиться без отрыва от производства, когда подчас и без учебы даже в часы отдыха неотвязно преследует мысль о производственном плане цеха, над которым нависает угроза из-за того, что отдел снабжения не обеспечил металлом нужных марок, и десятки других забот о цехе,—прямо скажем, трудно.

—И все таки, несмотря на это, с удовлетворением вспоминаю о годах учебы,—говорит тов. Прохоров.—И совсем не потому, что мне осталось сдать и защитить дипломную работу «Проект участка механического цеха по обработке фланца нососа комбайна «ЖМС-4». Нет, не в этом дело. Приятно, что удалось приохотить себя к учебе. А ведь, что греха таить, были минуты отчаяния, особенно в те дни, когда лихорадило работу цеха. Сидишь бывало за учебник, а перед глазами заявки участков на материалы, узлы и т. д. Сборочный цех—это сердце завода. Как бы не сработали другие цехи, а о результатах деятельности предприятия будут судить все же по работе сборщиков, так как они стоят на завершающем участке борьбы за честь предприятия.

Главное для каждого обучающегося без отрыва от производства—найти лучшие часы для занятий. Я выбрал утренние. Встанешь в шесть часов, когда спят домашние, и сядишь за книгу. На свежую голову легче

воспринимаются сложные формулы и правила.

Наиболее объемистые работы (чертежи) обычно откладывал на выходной день.

Чем удобна, на мой взгляд, такая система? Она позволяет свободные от занятий вечера использовать для того, чтобы прочесть новую книжку, побывать в кино, театре.

У меня вообще немалый практический стаж работы (я прошел путь от мастера до начальника цеха) и в процессе работы на многие вещи выработался свой взгляд. Но как только я столкнулся в техникуме (думаю, не один я!) с теорией учета, калкуляцией, станочным делом, стала яснее экономика производства. Без преувеличения, я словно вошел с фонарем в помещение с закрытыми ставнями.

Побеседуйте с любым из учащихся вечернего отделения техникума и все они—может быть другими словами—выскажут ту же мысль: теория вооружила их наиболее ясным пониманием задач организации производства, расширила кругозор, дисциплинировала ум.

Нелегко складывалась жизнь у Александра Георгиевича Меунаргия. Он работал и слесарем, и шофером, и бригадиром слесарей, и контрольным мастером. Делал попытку продолжать учебу в более молодые годы, но встретились непредвиденные помехи и он сел за парту только в 38 лет. Считанные дни остаются у А. Г. Меунаргия до получения диплома, в успешной защите которого уверен весь преподавательский состав техникума. Он также, как и Прохоров, хорошо преодолевал трудности учебы.

Учеба на вечернем отделении помогла многим досрочно под-

няться по служебной лестнице. Так, учащийся Вениамин Захаров теперь с успехом возглавляет литейный цех завода.

Мастер ремонтно-механического цеха гидротурбинного завода В. И. Шкварин выдвинут в отдел главного технолога на экспериментальные работы и успешно борется за внедрение прогрессивных методов труда и передовой техники.

Токарь того же завода тов. Луптаков, обучающийся в техникуме, проявил хорошую инициативу в части применения керамических резцов.

За партами сидят люди различных возрастов и положений. В то время, как некоторым учащимся уже за сорок, и каждый из таких богат опытом производственной практики, Иван Панасенко, оператор рентгенографической лаборатории, имеет за плечами всего 25 лет. Но учебная обстановка уравнивает возрасты и положения. Молодой Панасенко легче воспринимает проходимость материал и он поэтому нередко объясняет «старичкам» ту или иную формулу, а те в свою очередь знакомят его с практической стороной производственного процесса, функциями деталей, передают опыт новаторов своего цеха.

В середине июня 48 учащихся пятого курса вечернего отделения машиностроительного техникума закончат учебу, разойдутся по своим рабочим местам. Промышленность города получит высококвалифицированные кадры командиров производства.

За партами останутся еще многие десятки людей, которые считают, что учиться никогда не поздно, и что пять лет напряженного труда сделают их еще более активными строителями коммунизма.

Н. Костров.

На строительство силосных ям

Горпромкомбинат проводятся большие работы по расширению кирпичного завода. В ближайшие дни вступит в действие сушильный сарай на 55.000 кирпичей. Устанавливается транспортер для механизированной подачи кирпича-сырца в напольные обжиговые печи. До конца квартала намечено построить силосную яму на 150 квадратных метров для квашения глины,

что значительно повысит качество продукции.

В результате этих мероприятий завод доведет выпуск кирпича до 2300 тыс. штук на 600 тыс. больше прошлогоднего. Значительная часть кирпича пойдет в колхозы для облицовки силосных ям и траншей. Отпуск кирпича уже начался, до конца полугодия колхозы получат 250 тыс. штук кирпича.

СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Состоялся заводской смотр стеновых газет. На смотр было представлено 45 номеров стеновых газет, 19 номеров «Крокодила» и сатирических листков. Первое место присуждено газете литейного цеха «Литейщик», второе место — газете «За здоровый быт» и третье—сатирической газете энергоцеха «Игла». Всем этим газетам дирекцией гидротурбинного завода выданы денежные премии.

ХОЗЯИН МАШИНЫ

Передовые люди наших предприятий

Когда девять лет назад Марк Васильевич Лычев впервые пришел на кожевенный завод «Шеврохром», здесь не было еще ни просторных цехов, ни механизации. В те годы все больше вручную трудилась кожевники, хотя машины тоже были. Вот к ним-то и потянуло новичка. Несмотря на свои тридцать три года, Марк Васильевич попросился в ученики к мездрильщику.

Вскоре он не только освоил машину, но и привнес в ее эксплуатацию многое от себя. То ли приемы операции были предельно рассчитаны, движения чисто отработаны, то ли сказалось любовное отношение к машине, но стиль работы мездрильщика Лычева и его достижения стали известны за пределами своего предприятия. Даже из Кузнецка приезжала группа работников завода хромовых кож во главе с главным инженером поучиться у Лычева работе на мездрильной машине. И было в порядке вещей, что сызранского кожевника, Марка Васильевича Лычева пригласили в Ленинград на передовую в стране завод имени Коминтерна, чтобы показать специалистам кожевенной промышленности свои приемы мездрения кож. А сколько молодых кожевникам передал свой опыт Марк Васильевич за девять лет

работы на заводе, в порядке индивидуального ученичества! Очень многим.

Но овладев в совершенстве мездрильной машиной, мог ли Марк Васильевич считать себя спокойным, если рядом стояла строгальная машина, которую он еще не знал?! А знать машину, овладеть ею,—вот она, «слабость» Лычева, которая так много лет уводила его от профессии к профессии.

Освоив и строгальную машину, Лычев еще больше познал радость, доставляемую новыми знаниями, и это рождало новое стремление к ним. Он уже не мог равнодушно проходить мимо недавно появившейся в цехе двойной машины. Хотелось видеть ее в работе.

Но машина стояла в вынужденном бездействии, так как на Сызранском заводе никто еще не умел управлять ею. Так прошло три месяца, полгода прошло. Машина стояла наглядным свидетельством того, что техника без людей, овладевших ею, мертва...

Не дожидаясь специалиста извне, дирекция решила послать Лычева учиться работе на двойной машине к кузнецким кожевникам, которых не так давно сам обучал своим приемам работы мездрильщика.

Овладев техникой работы на двойной машине, Марк Васильевич отнюдь не отворачивался от своих прежних механических «друзей». Он всегда готов стать именно к той машине, где это требуется для бесперебойности технологического процесса выработки продукции.

—Лошадь ласку человека чувствует и платит ему своим усердным трудом. А машина вдвойне в уходе нуждается.

Этими словами Марка Васильевича и определяется его отношение к доверенным ему механизмам. Лычев умеет вовремя услышать, заметить, в чем нуждается механизм—в смазке ли, подтянуть ли где подшипник, или произвести очистку. Потому-то машины Лычева всегда действуют безотказно.

Марк Васильевич всегда тщательно готовит к работе доверенные ему механизмы. Прежде всего включает он точильный аппарат двойной машины, который автоматически заточивает ленточный нож, а сам тем временем занимается промывкой кольцевых валов в специальной ванне.

Интересна история этой ванны. Вали, составленные из отдельных колец, зазоры между которыми то и дело засоряются остатками шерсти и грязью, нуждаются в частой промывке. Таких колец шестьдесят, и каждое закреплено миллиметровым винтиком. Чтобы разобрать вали, промыть их и вновь собрать, обычно затрачивалось часа четыре. Правда, это

По родной стране

НА МАЛОЙ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГЭС

В Сталинграде возведена так называемая Малая ГЭС. Это сложное сооружение в точности копирует будущий Сталинградский гидроузел. Здесь построены шлюзы, Обходный судоходный и Волго-Ахтубинский каналы, пойменная плотина и т. д. Все это в 150 раз меньше тех сооружений, которые сейчас возводятся на левом берегу Волги. На малой ГЭС точно воспроизведен ландшафт местности, где раскинулась стройка. Волга с ее приотками и рукавами воспроизведена на протяжении более 20 километров.

Коллектив Малой ГЭС проводит важную научно-исследовательскую работу. Отсюда даются прогнозы, как будут действовать разрушительные силы воды на то или иное гидротехническое сооружение и берега реки. Здесь разрабатываются совершенные методы строительства гидроузла.

Сейчас на Малой ГЭС заканчивается очень важная работа — выбор наиболее выгодной формы сопряжения бетонных сооружений с земляными. В ходе исследований найдено решение, которое позволит строителям Сталинградской ГЭС уменьшить объем бетонных работ и сократить затраты.

Недавно сотрудники Малой ГЭС получили новую задачу — исследовать способ регулировки русла Волги ниже гидроузла.

(ТАСС).

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ ВЕРХНЕ-КАРАБАХСКОГО КАНАЛА

29 мая пущена в эксплуатацию первая очередь Верхне-Карабахского канала—крупнейшего в Азербайджане гидротехнического сооружения. Мингечаурский гидротехнический комплекс, недавно давший городам и селам республики дешевую электроэнергию, направил воды молодого моря на колхозные поля.

Верхне-Карабахский канал строила вся страна. Мощную землеройную технику, машины и оборудование поставляли на стройку заводы Урала и Украины, Поволжья и Алтая, десятки городов страны. Представители около 20 национальностей рука об руку с азербайджанцами прокладывали канал вглубь обширной Кура-Араксинской низменности, чтобы напоить влагой целинные и малоорошаемые земли.



Южная каспийская сельдьная экспедиция. Рыбаки Астраханской области, участвующие в экспедиции, успешно ведут лов сельди. НА СНИМКЕ: на палубе сейнера № 273 после подъема сетей. Слева направо — капитан сейнера Т. Ф. Милев, рыбаки В. Я. Резников и К. Л. Сукрутов вынимают сельдь из сети.

Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОТКИНСКОЙ ГЭС

Расширяется подготовка к строительству Воткинской ГЭС. В районе железнодорожной станции Кварса, где создается перевалочная база, сооружены котельная и механические мастерские, выстроено два новых 16-квартирных жилых дома, гараж, столовая, клуб.

Прокладывается железнодорожная линия, которая свяжет Казанскую дорогу с берегом Камы. В районе Волковского кордона сделана насыпь и проложено 3 километра пути. Уже готово более половины автостреды, которая протянется от Кварсы до берега Камы. Через реку Сиву строится железобетонный мост длиной в 100 метров, идет бетонирование его опор.

Прокладывается также высоковольтная линия Краснокамск—Воткинск.

В текущем году объем подготовительных работ превысит прошлогодний примерно в 5 раз. Предстоит построить лесозавод, автобазу, складское хозяйство, заводы стеновых блоков и железобетонных конструкций. Начнется сооружение железнодорожной линии Армязь—Сайгатка.

время оплачивалось, как обычное рабочее. Но разве может довольствоваться подобной компенсацией советский человек, которому важнее всего интересы народа? И Лычев задумался: как бы за счет сокращения вспомогательного времени увеличить полезное время работы двойной машины?

В ходе таких размышлений, которые много дней подряд не покидали этого простого рабочего, отдающего всего себя делу, которое он любит, Лычев вспомнил, где-то виданный им прием купания больших деталей целиком—в большом корыте. Но достаточно ли эффективной будет такая «баня» для валов двойной машины, мойка которых требует особой тщательности? Марк Васильевич попробовал испускать неразогранный вал в мочильном чане со свежей водой. Эффект получился изумительный: вал оказался чистым, а вся процедура отняла не более тридцати минут,—на три с половиной часа меньше обычного! Разумеется, инициатива мездрильщика нашла горячую поддержку и была осуществлена практически.

Но наладить механизмы для бесперебойной работы—это только половина успеха. Лычев и сам ответственно «подтягивается» прежде, чем приступить к производству и своих помощников настраивает на высокий трудовой ритм.

...Обувшись в резиновые сапоги (от сырости), мездрильщики подвязываются поверх халатов непромокаемыми фартуками, натяги-

вают резиновые перчатки (для защиты от едких растворов) и становятся на свои места по обе стороны двойной машины. Ток включен. Лычев и его подручная Мария Моисеева берут из-под душа штуку голя, расправляют ее края на узеньком столике и, строго согласуя свои движения, одновременно (чтобы не образовалось складок) подают края в валы. А по ту сторону машины, Клавдия Кобзарева и Анна Деметьева, вооружившись клещами, ловко принимают уже распиленное голье с отделившимися от него спилком.

Когда на заводе еще не было двойной машины, шкура с изнанки остругивалась, а стружка шла в отходы; редко какие годились для прессовки «искусственных кож». Теперь спилком полностью используется как подкладочный материал и для разных галантерейных изделий.

Только за одну неделю с машины Лычева производство получило 38,5 тысячи дециметров спилка. Это—подкладка более чем для четырех тысяч пар обуви. Какой богатый резерв сбережения народного добра!

Так человек нашел свое место. С подлинно творческим вдохновением трудится Марк Васильевич Лычев, который не только полюбил технику, не только овладел ею, но и знает цену каждой минуте машинного времени. Он—подлинный хозяин машины.

М. Железин.

А. КОЛДАСОВА.

А Н Н А

РАССКАЗ

Погода в этот день менялась несколько раз. С утра шел дождь. На голубоватый январский снег падали редкие тяжелые капли. Снег посерел, набух, сделался рыхлым. К обеду дождь перестал. Подул холодный, пронизывающий ветер, и ледяная кора сковала землю. Тучи клубились, опускались ниже, почти ложились на крыши домов, давили своей тяжестью город. Ветер делался все более резким. Рванул раз, другой. И вот, перегоняя друг друга, сплошной стеной повалили на землю белые крупные хлопья. Через несколько часов улицы города потонули в сугробах снега. Снегопад прекратился так же неожиданно, как и начался. На западе, у самого горизонта, проглянула узкая бледно-зеленая полоска неба. Медленно гас сноп красных лучей, бросая колючий, розовато-холодный свет на снег.

Анна возвращается с водой от колонки. Идет медленно, любящая закатом. Но вот сноп света гаснет. Тучи становятся фиолетовыми, с яркими оранжевыми краями, а небо между ними и горизонтом — почти зеленым. Но скоро гаснут и эти краски. Небо стало светлым, рваные клочья облаков серыми, а снег — серовато-белым.

Анна вошла в дом, поставила ведра и принялась растапливать плиту. Сухие дрова загорелись дружно. И скоро на плите забормотала кастрюля, ей пискиливо начал вторить чайник, зашипело на сковороде сало. Дверь из комнаты тихо открылась, и на пороге кухни появилась розовощекая трехлетняя Оля, с большим плюшевым Мишкой в руках.

— Мама, а папа скоро придет? — Не знаю, Оленька...

Анна с нетерпением ждет мужа с работы. Сегодня он почему-то опаздывает. Анна то и дело прислушивается, не заскрипит ли снег на крыльце под его торопливыми, твердыми шагами.

Андрей пришел как всегда веселый, шумливый. Пока он умывался, Оленька торопливо рассказывала ему свои немудреные новости: у Мишки совсем-совсем нечаянно она оторвала ухо, а котенок сегодня кушал молоко сам из блюдечка.

Андрей садится, берет Оленьку на руки и, ласково глядя ее светлые кудри, слушает болтовню дочери, потом обращается к жене:

— Почему, Аня, не спросишь, отчего опоздал?

— Жду, когда сам скажешь, — с ласковой улыбкой говорит она.

— Заходил на станцию узнать про поезд: Варвара прислала телеграмму — едет.

— Наконец-то, надумала. Как мне хочется, Андрюша, повидаться с ней, познакомиться, — быстро заговорила Анна. И супруги принялись деловито обсуждать: сколько чего купить и что приготовить к приезду долгожданной гостьи.

— Наливка у меня есть, варенье тоже: вишневое, малиновое, клубничное. Гуся куплю, торт, пироги напеку, — перечисляет Анна. — А еще чего? — спрашивает она Андрея.

— Ты уж и так наговорила, что терпеть я больше не в силах: ужинком хоть покорми, — шутивно взмолился Андрей.

После ужина, как только Андрей допил чай, отодвинул стакан, Оленька предложила:

— Папа, споем, а?

— Ну что ж, споем, — серьезно ответил Андрей. И они прошли в комнату. Андрей взял баян, и вот до Анны донеслась сквозь неплотно прикрытую дверь песенка про серенького козлика. Оленька протараторила, хотя иногда и непопад. Анна, убрав посуду на кухне, входит в комнату и смеясь аплодирует. Подхватив Оленьку на руки, кружится с ней по комнате под звуки вальса, которые льются из-под ловких пальцев Андрея. То медленные и плавные, то быстрые своей полет, они, слегка приглушенные стенами, но не теряя своей прелести, проникают на улицу и тонут в вечерних сумерках.

Вздыхнув последний раз, баян замолчал. Запылавшаяся и раздумывавшая Анна опустила Оленьку и села рядом с Андреем.

— Ну, а теперь про завод рас-

скажи, — просит она. И Андрей рассказывает. Говорит он подробно, не пропуская ничего — так требует Анна. Оленька дремлет, прильнув к плечу матери, а Анна все бы слушала да слушала.

— Сегодня Савельев Михаил норму перевыполнил на сто пятьдесят процентов...

— Правда? — Анна с радостью приняла эту новость. Савельева она знает давно. Вместе росли в детском доме, вместе учились в ремесленном училище, вместе пришли на завод. И вновь тоска по заводу, по людям засосала сердце Анны.

— Осталась бы Варвара Григорьевна у нас жить, пошла бы я снова на завод, — высказала она свою заветную мечту.

— На завод, зачем? — спросил Андрей.

— Как зачем? Работать, — ответила Анна и поднялась, чтобы отнести уснувшую Олю в кровать.

— Работать? — переспросил Андрей, когда Анна снова села рядом с ним. — А я разве мало зарабатываю?

— Да разве я об этом говорю. Работать мне хочется. Вот и все.

— Не понимаю я тебя, — Андрей пожал плечами.

— Чего не понимать, жить хочу по-настоящему, как люди живут...

— А мы разве не по-настоящему живем? Не так, как люди? Хуже? По-моему, нет. Дом есть, обстановка тоже. Сил своих не жалею, работаю, стараюсь, чтобы семья ни в чем нужды не знала. Ради этого и норму все время перевыполняю...

— Постой, — изумленно перебила его Анна. — Выходит, что только ради своего благополучия ты норму перевыполняешь? Для себя?

— Зачем же для себя? Ну, для тебя, для семьи. Не для одного же, для всех, — не понял ее Андрей и улыбувшись добавил. — Одним словом, как говоришь ты, чтобы жить по-настоящему.

— А как по-твоему, Андрюша, что значит жить по-настоящему? — медленно выговорила Анна.

— Я тебя сегодня не узнаю, — сказал Андрей, не ответив на вопрос Анны, — ты что-то не в настроении. Давай лучше спать. Устал я.

Мягкая и чистая постель, но не спится Анне. Ворочается с боку на бок. Не спит. Все думает о словах Андрея.

— Неужто работаешь ты, Андрей, лучше всех не по сознанию, не ради любви к заводу, к труду, а только ради того, чтобы побольше получить, ради того, чтобы семья твоя не нуждалась ни в чем? Если так, то это очень мало, даже слишком мало для советского человека. А я, Андрюша, когда работала на заводе, то никогда не думала о том, сколько я зарабатываю. А только старалась делать больше и лучше. А ты — для себя, для семьи... Нет, не может быть, ты просто пошутил надо мной. Ведь ты же говорил мне: вот подрастет Оленька и пойдешь на завод. Ведь ты пошутил, да?

И как бы в подтверждение своих слов, Анна легонько и ласково проводит рукой по волосам мужа. И, чтобы отогнать от себя тяжелые мысли, начинает думать о Варваре, о том, как она придет и Анна пойдет на завод. Даже представила себя у станка. Тихо засмеялась, да так и уснула с легкой радостной улыбкой на губах.

Сквозь кружевные занавески в комнате занимается рассвет пасмурного утра. Спит Оля в своей кроватке. Спит и Анна, проводив Андрея на работу. Разметались на подушке ее черные косы.

Спит Анна и слышит сквозь сон частый дробный стук. Проснулась и не разобрала, — не то сон, не то явь. Вскочила с кровати, отлетел остаток сна, и явный нетерпеливый стук в дверь донесся с улицы. Анна быстро оделась и пошла открывать.

В комнату вошел Андрей. В руках чемоданы. Следом за ним —

мужчина с узлами. Андрей радостно смеется и говорит:

— Принимай, Аня, гостей!

— Варвара Григорьевна приехала! — воскликнула Анна.

Шум разбудил Оленьку. Анна начала собирать ее, включила электроплитку, застелила постель. А кухня тем временем наполнилась множеством узлов, узелков, ящиков и чемоданов.

Анна, радуясь, говорила Оленьке: — Совсем, видно, тетя Варя к нам жить приехала, — а сама торопливо накрывала стол. Ее быстрые, ловкие руки мигом заставили стол закусками, словно скатерть-самобранку раскрыли. Достала Анна и графин с клубничной наливкой.

— Озябла поди с дороги Варвара. Погреться ей не мешает.

Наконец внесли последние узлы, и вместе с мужчинами в кухню вошла женщина. Андрей помог ей раздеться. Из-под клетчатой накрывной шали и двух шуб появилась невеселая, плотно сбитая, с гордой посадкой головы сама Варвара Григорьевна. На вид ей можно было дать лет сорок, сорок пять. Но Анна знает, что ей пятьдесят лет. Из-под головного платка выбились волосы. Варвара аккуратно заправила их небольшой пухлой рукой. Над черными глазами — строгие линии бровей. Прямой нос, твердо очерченные подбородок и губы. Черное шерстяное платье так отутюжено, что почти не измялось за дорогу.

— Ну знакомьтесь. Вот, Варвара, моя семья: жена Анна и дочь Оля, — сказал Андрей и, обращаясь к мужчинам, добавил. — Раздевайтесь, Миرونцы.

— Проходите, пожалуйста, в комнату, — пригласила Анна и приветливо раскрыла дверь. Перешагнув порог, Варвара огляделась. Комната небольшая, но уютная. Посреди — стол, покрытый вязаной скатертью. По бокам два кресла в белых чехлах. У противоположной стены, возле окна, точеная этажерка. На ней аккуратными стопками книги. На низком стуле незнакомый Варваре кудрявый цветок. Поблескивает черным лаком комод. Манит белоснежным чехлом диван. У смежной с кухней стены стоит кровать, покрытая голубым пикейным одеялом. Пышной горкой возвышаются на ней подушки.

— Успела заправить, а ведь спала, — подумала Варвара про Анну. Заглянула Варвара и в боковую комнату. Здесь стояли детская кроватка, низенький столик, уставленный игрушками. На маленьком стуле едва умещается большой плюшевый Мишка с укороченным, видимо после починки, ухом.

Хмельная клубничная наливка, и скоро за столом пошел оживленный разговор про родное село Андрея. Андрей только удивлялся новостям. А Варвара и замелешивый Миرونцы рассказывали наперебой.

— Эх, Андрюша, приедешь и село не узнаешь: что твой город! С лампой керосиновой простились. Электростанцию построили. Радио в каждом доме, — сообщает Миرونцы.

— Ферму новую в колхозе построили, — степенно вставляет Варвара.

— А коровы — одно загляденье! — продолжает Миرونцы. — В стойлах чисто, уютно.

— Доярка Агриппина Курочкина, ты ее знаешь, — по пяти тысяч литров молока от одной коровы в год надаивает...

— Если новые выстроили, больницу, роддом. Я вот сегодня за врачом приехал на станцию. Главным врачом у нас будет Евгений Елина. В городе училась, а как окончила, вишь, снова в село поехала. Молодец деваха, — с явной гордостью заканчивает Миرونцы.

Новостями рассказаны и пересказаны. Андрей принес баян. И его ловкие пальцы пошли по ладам. Широкой, полноводной рекой полилась мелодия. К ней дружно присоединились два голоса: мужской и женский.

(Продолжение следует).



Буйно разрослись деревья в детском парке. Под их зелеными шапками приютились ребята. Каждый занят своим делом. Но больше всего детей у качелей.

За качелями между двумя деревьями небольшой стенд, на нем красочный портрет Пушкина, написавшего для детей сказку «О рыбаке и рыбке».

Справа от стенда — скульптура «Суворовец», а рядом с ней примостился нарисованный на фанере кот в сапогах...

Как и город благоустроивается и детский парк. Сейчас здесь заканчивается установка восьми скульптур: «Девочка с мальчишкой», «Школьник», «Юные натуралисты» и другие.

Нашли место в парке для своих опытов и юные натуралисты школы № 24. На большом участке они посадили кукурузу, пшеницу, картофель и каждый день приходят сюда посмотреть как развиваются растения, любовно за ними ухаживают.

НА СНИМКЕ: рабочие тт. Головин, Колвин, Шилов и Верхов заканчивают установку скульптуры «Юные натуралисты». Текст и фото Н. Максимова.

Как мы будем проводить лето

Учебный год еще не закончился. Экзамены в самом разгаре, а пионеры и школьники школы № 15 с нетерпением ждут летних каникул.

Интересно и весело проведут они летние каникулы. Многие из них летом будут работать на пришкольном участке, примут участие в экскурсиях, совершат дальние поездки, туристские походы, отдохнут в пионерских лагерях. Вот что рассказали нам о своих планах на лето:

Лида Алашеева, ученица шестого класса

За нашим звеном, в которое входят мои подружки Нюра Еланева, Таня Разумова и другие девочки, закреплен участок проса. Весной мы его хорошо обработали, перед посевом внесли в почву удобрения. Свой отдых летом мы частично используем для работы на своем участке: будем пропалывать проса, если потребуется, сделаем поливку и проведем все другие работы, чтобы получить высокий урожай этой культуры.

Еще нам очень хочется совершить экскурсию в питомник, чтобы посмотреть, как там ведется уход за плодовыми и фруктовыми деревьями. Примем мы также участие в экскурсиях в Приволжье, соберем коллекцию трав и насекомых для биологического кабинета.

Валя Наумов, ученица пятого класса

Пионеры нашего класса очень любят походы и экскурсии. Мы мечтаем после экзаменов хорошо и с пользой отдохнуть. Вместе с пионерами четвертых и шестых классов мы примем участие в экскурсии в Приволжье, затем совершим поход пеншом, побываем в «Горзеленстрое» и на центральной пойме реки Волги.

Экскурсия на строительство Куйбышевской ГЭС

Учащиеся седьмых классов школы № 7 под руководством преподавателя физики А. М. Головинова посетили строительство Куйбышевской ГЭС. Они осмотрели котлован для главного здания электростанции, ознакомились с новой

Эти экскурсии помогут нам закрепить пройденный материал по ботанике и географии, собрать коллекцию для ботанического кабинета.

В «Горзеленстрое» мы познакомимся с тем, как надо ухаживать за цветами, осмотрим парниковое хозяйство и т. д.

Альбина Романова, ученица седьмого класса

В нашей школе в этом году организована и работает волейбольная секция из девочек. Лучшая команда секции примет участие в товарищеской встрече с волейболистами пионерского лагеря села Рамено. Я надеюсь, что с пионерами этого лагеря встретится и команда девочек нашего класса. Примем мы участие в пионерском слете-фестивале.

Мне и моим одноклассникам, кроме этого, очень хочется участвовать в туристском походе с восьмыми и девятыми классами по маршруту Сызрань — Чекадино — Демидовка — Рамено — Сызрань и в экскурсиях по родному краю.

Анатолий Хромов, ученик девятого класса

Я давно мечтаю побывать на родине великого Ленина — в Ульяновске. Вместе со своими одноклассниками Анатолием Борисовым, Владимиром Бульминым и товарищами из восьмых классов мы обязательно побываем летом в Ульяновске. Посетим дом-музей Владимира Ильича, исторический музей, Дворец книги, дом, в котором родился И. А. Гончаров, посмотрим памятник Карамзину и другие достопримечательности приволжского города. По возвращению из Ульяновска мы примем участие в туристском походе по маршруту Сызрань — Чекадино — Демидовка — Рамено — Сызрань и в некоторых других экскурсиях.

По материалам «Красного Октября»

«Долго ли мы будем простаивать?»

На письмо, опубликованное под таким заголовком в газете «Красный Октябрь», за 12 апреля, сообщая, что в целях ликвидации простоев в литейном цехе завода изготовлено семь сушильных

плит для суши стержней. В алтаре и мае изготовлено дополнительно еще тринадцать плит.

С. Манев,
директор гидрогурбинного завода.

Физкультура и спорт

НАВСТРЕЧУ СПАРТАКИАДЕ НАРОДОВ СССР

Решение Советского правительства о проведении в 1956 году спартакиады народов СССР подняло интерес к физической культуре со стороны молодых железнодорожников, вызвало у них желание принять участие в предстоящих соревнованиях.

Физкультурники, комсомольцы и молодежь Сызранского отделения дороги, обсудив итоги зимнего спортивного сезона, вскрыли ряд недостатков, мешающих развитию массовой физкультуры и спорта в коллективах узла, и наметили мероприятия по подготовке к спартакиаде народов СССР.

В мае и июне текущего года будут проведены спартакиады и соревнования внутри коллективов по легкой атлетике, велосипеду, плаванию, стрельбе и по спортивным играм. В этих соревнованиях примут участие более 1500 молодых железнодорожников. 12 коллективов физкультуры добровольного спортивного общества «Локомотив» и сборные команды будут участвовать в летней спартакиаде города и облпрофсовета.

Во всех коллективах развернулась подготовка к предстоящим соревнованиям: создаются команды, проводятся тренировочные занятия. Ежедневно на стадионе «Локомотив» дежурят инструкторы-общественники, члены райсовета и добровольного спортивного общества, физкультурный актив. Одновременно с этим комплектуются судейские коллегии из числа членов общества, которые, после утверждения их городским комитетом физкультуры, будут обслуживать спартакиаду и соревнования в низовых коллективах общества.

В целях повышения заинтересованности и ответственности физкультурников за улучшение спортивных результатов районным советом разработаны и даны персональные задания отдельным наиболее способным спортсменам по повышению их спортивных результатов.

На предприятиях и учреждениях отделения дороги намечено прочитать цикл лекций о предстоящей

спартакиаде народов СССР, о достижениях физической культуры и спорта в Советском Союзе, о спорте в капиталистических странах. На стадионе ДСО «Локомотив» оборудуется фото-витрина, посвященная подготовке к спартакиаде народов.

Спартакиада народов СССР 1956 года и предшествующие ей спартакиады ВЦСПС и РСФСР 1955 года требуют от советов добровольных спортивных обществ и городского комитета по физической культуре и спорту более тщательного и серьезного планирования всей работы, оперативного контроля и руководства подготовкой к спартакиаде в коллективах и обществах. Однако план спортивных мероприятий, разработанный горкомом физкультуры на летний сезон, не отвечает этим требованиям. Не намечены точные сроки проведения соревнований на первенство по отдельным видам спорта. Целый ряд соревнований уже сорвался, но необходимых выводов из этого комитета до сих пор не сделал. Между тем, если в дальнейшем не будет повышена требовательность к руководителям спортивных обществ и физкультурных коллективов города план будет сорван, как это случилось, например, зимой с первенством города по хоккею.

Успешное проведение соревнований во многом зависит от состояния спортивных баз города. К великому сожалению, сегодня такой стадион, как «Торпедо» и многие спортивные площадки к летнему сезону не подготовлены. Необходимо потребовать от руководителей спортивных обществ в самый кратчайший срок приведения в порядок и открытия всех стадионов и спортивных площадок, создания на них необходимых условий для занятий спортсменами и для повышения ими своего мастерства.

Встретим спартакиаду народов СССР высокими спортивными показателями и улучшением всей спортивно-массовой работы!

А. Алашкин, Н. Шибанов, члены добровольного спортивного общества «Локомотив».

ЛЮБИМЫЙ ВИД СПОРТА

Летний спортивный сезон в полном разгаре. Большое оживление царит на волейбольных площадках завода. Волейбол стал любимым видом спорта молодых гидротурбиностроителей. В обеденный перерыв и после рабочего дня площадки заполняют молодежь и начинаются соревнования по волейболу. Недавно состоялась встреча команд цехов и отделов. В играх приняла участие 8 команд. Победителем вышла команда модельного цеха.

Закончился шахматный турнир городов по телеграфу

Четыре месяца шахматисты Сызрани с напряжением следили за заочной борьбой в затянувшейся дольше других партии Якутск—Сызрань. Черные сохраняли небольшие шансы на ничью, но допущенный технический недосмотр решил игру в пользу противника.

В группе городов вместе с Сызранью в турнире были представлены две столицы автономных республик, два областных центра и два (кроме Сызрани) районных центра. Сызрань выиграла у одной столицы (Махачкала) и проиграла другой (Якутску). Ей удалось также качественно победить оба областных центра (Читу и Брянск). Против районных центров она одну партию проиграла (Алексеевка), другую свела вничью (с Норильском). Таким образом Сызрань набрала три с половиной очка из шести возможных.

Б. Аргунов,
ответственный
судья соревнования.

Редактор В. И. Парамошкин.

Сызранское отделение Кинопроката

в ближайшие дни
выпускает на экраны
города

новый художественный
фильм

„Сын пастуха“

А. Вырпаев.

ЗАБАСТОВКА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Продолжающаяся уже шестой день забастовка английских железнодорожников, входящих в объединенный профсоюз паровозных машинистов и кочегаров, накладывает свой отпечаток на всю жизнь страны.

Консервативные газеты комментируют забастовку во враждебном тоне и стремятся оказать на бастующих давление, чтобы заставить их вернуться на работу. Характерно, что к ним присоединяется лейбористская «Дейли-геральд», выступающая против забастовки. Однако железнодорожники сплоченно продолжают борьбу за удовлетворение своих требований.

Как сообщает лондонское радио, генеральный секретарь Объединенного профсоюза паровозных машинистов и кочегаров Бейти заявил, что вопрос об установлении справедливой оплаты труда паровозных бригад имеет принципиальное значение и что бастующие проявляют в этом вопросе полное единодушие.

Премьер-министр Иден созвал заседание кабинета для рассмотрения программы правительственных мероприятий в связи с забастовкой.

Нежелание правящих кругов Англии удовлетворить требования бастующих вызывает протесты трудящихся страны. На конференции профсоюза горняков Шотландии в Ларгсе была единогласно принята резолюция, осуждающая использование английским правительством чрезвычайных полномочий для попыток сорвать забастовку паровозных машинистов и кочегаров.

«Мы расцениваем это, — говорится в резолюции, — как посягательство консервативного правительства на демократические права английского профсоюзного движения».

Одновременно с железнодорожниками в Англии бастуют грузчики и докеры крупнейших портов. Их забастовка продолжается уже 12 дней.

В результате забастовки докеров в портах Англии простаивают 158 судов, а 80 судов не имеют достаточного обслуживающего персонала.

ЗАБАСТОВОЧНАЯ БОРЬБА ЯПОНСКИХ РАБОЧИХ

По сообщению японской газеты «Асахи», профсоюз рабочих крупной шелкоткацкой фабрики компании «Оми Кенси» в городе Фудзидзюма решил объявить с 3 июня забастовку в знак протеста против произвольных действий администрации фабрики в отношении рабочих. Недавно на фабриках «Оми Кенси» имела место длительная забастовка против рабского режима труда, закончившаяся победой бастовавших.

(ТАСС).

нархией и республикой. Он становится последовательным и неутомимым борцом за демократическую республику. Именно в качестве республиканца Виктор Гюго вступил в борьбу против Луи — Наполеона Бонапарта, который в 1851 году совершил государственный переворот и установил во Франции империю. Герцен с восхищением писал о Гюго «2 декабря 1851 года он стал во весь рост: он в виду штыков и заряженных ружей звал народ к восстанию; под пулями протестовал против государственного переворота и удалился из Франции, когда нечего было в ней делать».

Виктор Гюго провел в изгнании около 20 лет. Но и там он не прекратил борьбы. В книге «Наполеон Маленький» (1852 год), в огненных сатирах «Возмездие» (1853 год), в «Истории одного преступления» он беспощадно разоблачал и клеймил новых эксплуататоров народа, вдохновлял силы оппозиции на борьбу против империи.

Время изгнания было периодом творческого расцвета таланта писателя. В это время он пишет свои лучшие социальные романы «Отверженные» (1862 год), «Труженики моря» (1866 год), «Человек, который смеется» (1869 год).

В Париж Виктор Гюго вернулся в 1870 году после падения Второй империи. Он принял активное

делам К. Попович, председатель Исполнительного Вече Сербии И. Веселинов, член Союзного Исполнительного Вече М. Тодорович, секретарь Союзного Исполнительного Вече В. Зекович, председатель внешнеполитического комитета Союзной Народной Скупщины ФНРЮ В. Влахович, заместители государственного секретаря по иностранным делам В. Мичунович, Х. Бркич, председатель народного комитета города Белграда М. Минич, секретарь городского комитета СКЮ Белграда Д. Йойкич и другие.

Советскую правительственную делегацию провожали также посол СССР в Югославии В. А. Вальков и ответственные сотрудники Советского посольства в Белграде, главы посольств и миссий, аккредитованные в Белграде.

Аэродром был украшен государственными флагами СССР и ФНРЮ. Был выстроен почетный караул и исполнены Государственные Гимны Советского Союза и Югославии.

Отъезд из Белграда правительственной делегации Советского Союза

БЕЛГРАД, 3 июня. (ТАСС). Сегодня из Белграда выехала Советская правительственная делегация — член Президиума Верховного Совета СССР и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев (глава делегации), Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, член ЦК КПСС и главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов, Первый заместитель Министра Иностранного Дела СССР А. А. Громыко, Заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумькин.

На Земунском аэродроме Советскую правительственную делегацию провожали президент ФНРЮ И. Броз-Тито, председатель Союзной Народной Скупщины М. Пьяде, заместители Председателя Союзного Исполнительного Вече Э. Кардель, А. Ранкович, С. Вукманович-Темпо, Р. Чолакович, государственный секретарь по ино-

БИРМАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ ПРИЕЗДА В БИРМУ АМЕРИКАНСКОГО ГЕНЕРАЛА

ПЕКИН, 3 июня. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Рангуна, передает, что общественность Бирмы выступает против предполагаемого визита в Бирму начальника штаба американской армии генерала Тэйлора.

В частности, сообщается, что рабоче-крестьянская партия Бирмы направила министру иностранных

дел письмо, в котором указывает, что «в Бирме нет американских агрессивных войск и военных баз, и мы не понимаем, какова цель приезда Тэйлора в Бирму». Авторы письма далее подчеркивают, что этот визит американского генерала «противоречит миролюбивым стремлениям бирманского народа».

Виктор Гюго

К 70-летию со дня смерти

Всему миру известно имя великого французского писателя Виктора Гюго. Он известен как художник — трибун, как страстный борец против социальной несправедливости, как активный общественник и политический деятель своего времени. Его имя по праву стоит в одном ряду с именами лучших представителей мировой культуры.

Виктор Гюго прожил долгую жизнь. Он родился в 1802 году в городе Безансоне, в семье наполеоновского офицера, ставшего затем генералом. В 1815 году Гюго определили в один из парижских пансионов. Еще на школьной скамье он стал писать стихи. В 15 лет Гюго за них получает награду Французской Академии. В 1821 году он опубликовал первый сборник стихов «Оды». В них юный поэт, еще находившийся под влиянием реакционного романтизма, воспевал романтику рыцарских замков, средневековых церквей, прославлял династию Бурбонов. Но уже в первых своих романах «Бюг Жаргаль» и «Ганс-исландец» проявились мотивы гуманизма и сочувствия угнетенным.

Во второй половине 20-х годов В. Гюго окончательно порывает с реакционным романтизмом и переходит в демократический лагерь. У поэта пробуждается интерес к революционным страницам истории. В 1827 году он написал драму «Кромвель», предисловие к которой стало манифестом французского демократического романтизма.

Постановка романтической драмы «Эрнани» в 1830 году открыла новую страницу в истории французского театра. Образ разбойника Эрнани, вступившего в борьбу с королем, в обстановке назревания Июльской революции во Франции, был воспринят зрителями как призыв к борьбе за свободу.

Протестом против тирании проникнуты и другие драмы В. Гюго: «Король забавляется», «Рюи Блаз». «Марлон Делори».

Мировую славу принес Гюго роман «Собор Парижской Богоматери» (1831 год), в котором он ярко отразил ненависть народа к королевской власти, феодалам и католическому духовенству.

Революция 1848 года положила конец колебаниям Гюго между мо-